

# 我市加强绿色建筑工程 质量监管

## 将实行验收制度

本报讯(记者 温驹昌)记者从市住建部门获悉,为推动绿色建筑加快发展,加强我市绿色建筑工程质量监管,根据自治区有关要求,我市将实行绿色建筑工程质量验收制度。近日,住建部门已下发《关于加强绿色建筑工程质量监管的通知》(下称《通知》),明确相关事项。

按照《通知》,我市将建立健全绿色建筑全过程管理机制。对建设、勘察、设计、施工图审查、施工、监理、检测等单位执行广西工程建设地方标准《绿色建筑设计

规范》相关规范的情况进行监督指导。加强对施工图设计审查过程中绿色建筑法规政策和技术标准执行情况的管理;把绿色建筑工程施工质量情况纳入日常监督内容,加强监督抽查,重点督促施工单位按审查合格的施工图设计文件完成绿色施工内容并按照《绿色建筑质量验收规范》等相关规范的要求进行工程质量验收。同时,《通知》着力强化绿色建筑工程项目参建各方质量责任,明确建设、勘察、设计、施工图审查、施工、监理、检测等单位应依法对

绿色建筑工程质量负责。

我市将积极落实绿色建筑工程质量验收制度。自2023年5月1日起,所有绿色建筑项目在工程竣工验收前,施工单位应依据相关条例全面检查所承建绿色建筑工程质量,填写《绿色建筑工程验收申请表》及《广西绿色建筑工程验收自查表》,经相关负责人签字并加盖单位公章后提交监理单位核查,监理单位审核完毕,经相关负责人签署意见后报建设单位,申请绿色建筑工程验收。



少先队员代表在参观玻璃非遗文化作品

本报讯(记者 黄雅维)为了弘扬传承非遗文化,增强少先队员的文化自信,3月25日,共青团玉林市委员会、玉林师范学院美术与设计学院、玉林市少工委联合举行玉林师范学院美术与设计学院红领巾校外实践基地揭牌暨红领巾非遗文化传承实践活动。

活动中,来自全市各县(市、区)的50多名优秀少先队员代表先后欣赏了广西漆画作品展,参观了剪纸、刺绣、扎染、金属篆刻以及陶瓷和玻璃等非遗文化的作品展,体验了芒编和茶泡制作,直观地感受非遗文化的魅力。孩子们纷纷表示,将努力继承和发扬传统文化,让非遗文化代代相传。

据了解,红领巾校外实践基地是少先队员参与校外实践活动的重要阵地,建立红领巾校外实践基地是推动玉林市少先队社会化工作进程的主要载体之一。近年来,共青团玉林市委员会、玉林市少工委高度重视少先队校外实践基地建设,积极链接社会化资源,在市、县两级建设红领巾校外实践基地85个,打造“校外+校内”互为补充的少先队育人模式,积极构建资源共享、协调联动、活动互补的社会化工作体系。

## 「红领巾」遇上非遗文化

## “爱鸟周”公益科普 进校园



公益科普讲座活动现场

本报讯(记者 陈君铭)“哇,这鸟叫声听着好熟悉,原来是珠颈斑鸠!”“为什么公的白腹锦鸡和母的白腹锦鸡外形差别这么大呢?”近日,玉东七小二年级3班的孩子们在教室的一体机上观鸟,连连发出惊叹声。当天,玉林市红亚义工协会、玉林师范学院联合相关部门开展2023年“贝教授开讲啦——爱鸟周”公益科普讲座活动,组织孩子们参加观鸟课程,科普鸟类知识,提升群众对鸟类的保护意识。

此次讲座的主讲人是玉林师范学院生物与制药学院副院长、博士、教授尹永建。他通过课件的形式,带领孩子们走进神奇的“鸟世界”,并教孩子们辨认鸟类的技巧。“今天的课,我看到很多漂亮的鸟,其中一些是我以前从来没有见过的。”玉东七小二年级3班学生杨好萱说,“我们要爱护环境,不能乱捕杀鸟类,也不要当鸟当手里的玩具。”

连日来,在广西第42届“爱鸟周”主题宣传活动期间,玉林师范学院尹永建团队与玉林市红亚义工协会联合相关部门开展了一系列“爱鸟周”公益科普讲座活动,先后走进玉州区城西中心小学、城南实验小学举行专场活动,通过组织学生参加观鸟课程、观察标本等形式,引导学生认识鸟类、爱护鸟类,从而带动全社会共同关注生态环保,还鸟类一个美好的家园。

## 陆川猪养殖加工地方标准试运行

### 同时对专卖店销售的猪肉及肉制品实行统一屠宰、统一检验、统一配送

本报讯(记者 温驹昌)3月26日,陆川县举行陆川猪养殖、加工地方标准(试行)及专卖店形象设计发布会,陆川县农业农村局等部门相关负责人,各有关养殖、加工企业代表共100多人参加。

陆川猪产业是陆川县农业主导产业之一,经过多年发展,已成为陆川县农业领域最有基础和条件做强做大的特色优势产业。当前,陆川猪产业已站在跨越式发展的关键节点上。但陆川猪应有的经济效益和社会效益还达不到预期,假冒伪劣等市场乱象突出。同时,陆川猪产业链各环节还未统一,规范化、标准化程度低,技术含量不足,竞争力不强,品牌优势还没有很好地转化为产

品优势。因此,要对陆川猪养殖、加工及专卖店市场进行整顿、规范,切实保护消费者权益,保障陆川猪产业健康发展。

此次发布会的召开,标志着陆川县陆川猪养殖、加工地方标准开始正式试运行,各养殖、加工及专卖店要严格按照陆川县制定的地方标准进行养殖、加工和销售。同时,对专卖店销售的猪肉及肉制品实行统一屠宰、统一检验、统一配送。

下一步,陆川县将围绕“六个一”做强做大陆川猪产业:编制一个陆川猪产业发展规划,推动构建生产高效、资源节约、环境友好、布局合理、产销协调、品牌联动、质量可溯的生猪产业高质量发展新格局;建设一个产业园,加

快推进陆川猪产业园建设,加大招商引资力度,全力保障项目落地;制定一套行业标准和溯源体系,制定统一的陆川猪养殖、加工及检测标准,建立陆川猪全程可追溯、互联共享的质量和安全隐患信息平台;研发一批新产品,建立陆川猪产品研发团队,在现有陆川猪肉制品基础上,针对市场需求研发更多新产品;出台一系列扶持政策,加快出台陆川猪产业园租赁厂房优惠政策、企业融资贴息扶持政策、陆川猪养殖能繁母猪奖补等一系列扶持优惠政策,扶持和保障养殖、加工企业做大做强;引进一家龙头企业,充分发挥龙头企业的引领作用,以龙头企业带动陆川猪产业发展。

玉州区玉城街道东成社区:

## “五社联动”齐发力 便民纾困守幸福



志愿者在为市民进行中国推拿

本报讯(记者 刘赛)“谢谢你们,帮我修好了电风扇。”3月25日,玉州区玉城街道东成社区在东门商业广场举行的“五社联动·

情满东成”启动仪式上,一位老奶奶高兴地对志愿者说。

当天,玉林师范学院、玉林市人民检察院、德行天下义工协会、

普利社会工作服务中心、蒲公英困境儿童扶助中心等20多家单位和公益组织的志愿者摆摊设点,开展了防电信诈骗及断卡行动、应急安全、垃圾分类、法律服务等宣传,并为市民提供健康义诊、理疗按摩、小家电维修、义务剪等服务,受到市民欢迎。活动中,还举行了东成社区“五社之家”揭牌仪式,以及玉林师范学院“新时代雷锋精神教育实践基地”进驻社区揭牌仪式。

据了解,“五社联动”是指由社区、社会工作者、社区社会组织、社区志愿者、社区公益慈善资源共同组成的社会关爱服务体系。东成社区将推进和统筹“五社”志愿力量参与社区治理和服务,常态化开展为民便民利民服务。